

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 15.01.2018

Sitzungsort:	Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 Erfurt-Gispersleben
Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	19:50 Uhr
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:	Siehe Anwesenheitsliste
Sitzungsleiter/in:	Herr Ludwig
Schriftführer/in:	Frau Angermann

Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 20.11.2017	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
5.1.	Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses	0008/18
5.2.	Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- Repräsentationsaufgaben der Ortsteilbürgermeisterin	0009/18

- 5.3. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- Herausgabe Gispi-Journal **0010/18**
6. Ortsteilbezogene Themen
7. Informationen

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

In Vertretung der Ortsteilbürgermeisterin eröffnet Herr Ludwig die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Mitglieder des Ortsteilrates sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt außerdem den zur Sitzung anwesenden Gast aus der Bevölkerung.

2. Änderungen zur Tagesordnung

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gemacht worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Es wird nach dieser verfahren.

3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 20.11.2017

Die Niederschrift der Sitzung vom 20. November ist mit der Einladung versandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.

bestätigt Ja 5 Nein keine Enthaltung keine

4. Einwohnerfragestunde

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde erhält der anwesende Bürger Gelegenheit, seine Anliegen vorzutragen.

1. Die Bushaltestelle am Kopernikusplatz ist seiner Auffassung nach so stark frequentiert, dass für die wartenden Fahrgäste, zum großen Teil auch Schüler, ein Wartehäuschen errichtet werden sollte. Er erhält die Auskunft, dass die jetzige Nutzung der Haltestelle nur eine Übergangslösung für die Zeit der Bebauung ist. Für die eigentliche Einstiegshaltestelle hatte sich der Ortsteilrat schon mit dieser Fragestellung beschäftigt, aber noch keine Lösung erzielen können.

2. Er hat festgestellt, dass einige "Sperrsteine" an der Bernauer Straße verschoben wurden. Auf Nachfrage erhält er die Auskunft, dass der ursprüngliche Zustand kurzfristig wieder hergestellt wird. Die zuständigen Ämter wissen bereits Bescheid.

3. Die Wege im Kilianipark, z.B. an der Kita "Bussi-Bar" und am Weinhaus Zieger sind teilweise sehr matschig, Vielleicht kann man mit Split Auftrag eine Verbesserung erzielen? Er erhält den Hinweis, dass der Kiliani -Park Bestandteil der BUGA Planungen ist und hier in den nächsten Jahren bis zur BUGA 2021 noch einige Umgestaltungsmaßnahmen stattfinden werden (z.B. Brückenbau, Verlagerung Kita, Neugestaltung von Flächen). Somit erscheint eine kurzfristige Wegeverbesserung eher unrealistisch.

4. Er regt eine Sanierung des Fußweges in der Friedhofstraße an.
5. Sebnitzer Straße: Gleich vorn brennt eine Straßenlampe nur zeitweilig, auch in der Gubener Straße zwischen den beiden Brückensind manchmal einzelne Lampen aus. Er bittet um Kontrolle und Reparatur.
6. Direkt neben der Kirchmauer am Anfang der Sebnitzer Straße wird zunehmend auf dem gepflasterten Fußweg- Randstreifen geparkt. Da dies der ausgewiesene Schulweg für die Kinder ist, sollte das unterbunden werden, eventuell Poller setzen?
7. Auf der linken Seite im Kurvenbereich blieb so viel Laub liegen, dass der Randstreifen nicht mehr zu erkennen ist. Er erhält die Auskunft, dass für die Beseitigung der Anlieger zuständig ist. Es muss also geklärt werden, wem die angrenzende Fläche gehört.
- 8 Wann kommt der Brückenneubau? Der Bürger erhält folgende Auskunft:
Im Nachgang zur Beratung der Ortsteilbürgermeister mit dem Oberbürgermeister wurde eine Zeitplanung für die verschiedenen BUGA Maßnahmen verteilt. Frau Pietsch ist aufgefallen, dass in dieser Übersicht der Brückenneubau als Ersatz für das abgerissene Wehr erst 2019 fertig gestellt werden soll. Da dem Ortsteilrat andere Informationen vorliegen- Fertigstellung Herbst 2018- hat sie eine entsprechende Anfrage an den Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes gerichtet.

5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

Mit der Einladung wurden 3 Entscheidungsvorlagen versandt, die in der heutigen Sitzung zu beraten sind. Die Mitglieder des Ortsteilrates erhalten Informationen über die finanziellen Mittel in diesem Jahr, die ohne Haushaltssperren in voller Höhe zur Verfügung stehen. Beraten werden heute die Mittelverwendungen für Repräsentationsaufgaben der Ortsteilbürgermeisterin gemäß Ortsteilverfassung, für die Herausgabe des Gispj- Journals sowie die Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses. Zu den Entscheidungsvorlagen gibt es keinen weiteren Diskussionsbedarf.

5.1. Verwendung der Mieteinnahmen aus der kurzfristigen Vermietung des Bürgerhauses 0008/18

beschlossen Ja 6 Nein keine Enthaltung keine

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses gemäß § 8 Abs. 1b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung des Haushaltes verwendet.

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauftragt den Beschluss umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen.

- 5.2. **Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 0009/18**
 Repräsentationsaufgaben der Ortsteilbürgermeisterin

beschlossen Ja 6 Nein keine Enthaltung keine

Zur Wahrnehmung von Repräsentationsaufgaben gem. §19, Buchstaben a) und f) Anlage 5 der Hauptsatzung der Landeshauptstadt Erfurt werden der Ortsteilbürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten 600,00 EUR zur Verfügung gestellt.

- 5.3. **Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas- 0010/18**
 sung- Herausgabe Gispi-Journal

beschlossen Ja 6 Nein keine Enthaltung keine

Für die Herausgabe des Ortsblattes „Gispi- Journal“ sowie die Pflege/ Aktualisierung der Internetseite des Ortsteiles Gispersleben im 1. Halbjahr 2018 werden gem. § 18 der Ortsteilverfassung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt - 650,00 EUR zur Verfügung gestellt.

6. Ortsteilbezogene Themen

Das Gartenamt hat über notwendige Fällungen ab Anfang 2018 auf Grund der Baumkontrollen informiert. Die meisten Fällungen wird es auf dem Spielplatz Ringstraße geben, einzelne Baumentnahmen in der Sondershäuser, Loburger und Bernauer Straße.

Im Zusammenhang mit der abgeschlossenen Neugestaltung des Amtmann- Kästner- Platzes werden von einem Ortsteilratsmitglied noch offene Fragen mit der Bitte um Klärung vorgetragen:

- vor der Sparkasse und dem Feuerwehrgerätehaus wurden Papierkörbe installiert, die aber nicht geleert werden. Nach Anfrage erhielt er die Auskunft, dass das Tiefbauamt nach Fertigstellung des Platzes die Leerung bei den Stadtwerken beauftragen muss.
- Die Zusage für die Nachrüstung eines Aschenbehälters am Papierkorb vor dem Gerätehaus wurde erteilt- wann erfolgt die Nachrüstung?
- Neben der Baumhülse wurde unterirdisch ein Elektroanschluss eingebaut, der aber noch nicht benutzt werden darf, da das Übergabeprotokoll noch fehlt.
- Ist die Bauabnahme des sanierten Platzes bereits erfolgt, da die Sperrungen aufgehoben wurden?

Außerdem informiert er über die Beratung am 11. Dezember, die sich mit dem Gefährdungspotential beschäftigte. Eine Parkordnung wird durch das Brandschutzamt erarbeitet.

7. Informationen

Das Weihnachtsfeuer war ein voller Erfolg und es konnte ein toller Spendenerlös erzielt werden: 1000 EUR für das Kinderhospiz in Tambach- Dietharz; 150,00 EUR für die Aktion "TA hilft". Ein Dankeschön an alle, die mit ihrer Spende zu diesem Ergebnis beigetragen haben.

Am 19.01. findet der diesjährige Jahresauftakt mit den Vereinen im Bürgerhaus statt.

Die Ostereiersuche wird am 24.03. in der Kita "Haus der Grashüpfer" stattfinden, da das Bürgerhaus für eine Familienfeier vergeben ist. Die Leiterin der Kita ist informiert.

Der diesjährige Bundesfreiwilligentag findet am 15. September statt. Projekte können über den Bereich Ehrenamt angemeldet werden. Der Schülerfreiwilligentag ist bereits am 07. Juni.

gez. Ludwig
stellv. Ortsteilbürgermeister

gez. Angermann
Schriftführerin